

ЗНАНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 229 (4240) | ПЯТНИЦА • 19 НОЯБРЯ 1971 года | Цена 2 коп

• ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

ЛИЧНЫЙ ПЛАН КОМСОМОЛЬЦА

ЗАКОНЧИЛСЯ первый этап Всесоюзного ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизни». Задачей каждого участника ленинского зачета на этом этапе было составление личных комплексных планов «Учиться коммунизму», которые должны отражать участие и личный вклад каждого в выполнение решений XXIV съезда КПСС. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду так определил требования, которые выдвигает развитие современного производства: «Современное производство предъявляет быстро растущие требования не к одним лишь машинам, технике, но и прежде всего к самим работникам, к тем, кто эти машины создает и этой техникой управляет. Специальные зна-

ния, высокая профессиональная подготовка, обща культура человека превращаются в обязательное условие успешного труда все более широких слоев работников.

Этим требованиям отвечают направления ленинского зачета, которые в форме конкретных обязательств каждого участника должны были составить его личный комплексный план.

Каждый комсомолец должен определить свои возможности и наметить конкретные шаги в повышении своего политического и общеобразовательного уровня, участия в соревновании «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

Сейчас первый этап ленинского зачета завершён. Радостно и очень приятно читать планы участников

ленинского зачета. Вот один из них, который принял комсомолец П. Козьмин, слесарь РМЗ АНХК:

- выполнить план первого года девятой пятилетки за 10 месяцев;
- выполнять нормы на 110—115 процентов;
- участвовать в субботниках;
- добиться звания «Ударник коммунистического труда»;
- проработать решения XXIV съезда КПСС;
- окончить курсы шоферов;
- участвовать в общественных мероприятиях.

Многие комсомольцы города приняли реальные, экономически обоснованные личные планы. Электросварщик ЭЖБИ-1 Люба Иванова обязалась выполнять ежедневную норму на 10—15 процентов.

Она борется за звание «Ударник коммунистического труда», учится на первом курсе института. Все это нашло отражение в ее плане. Она наметила для изучения произведений В. И. Ленина, такие, как «Большевики должны взять власть», «Что делать?», «Партийная организация и партийная литература». Кроме того, Люба решила вступить в ДОСААФ.

Ее товарищ по заводу Е. Воронев также взял обязательство добиться звания «Ударник коммунистического труда». Он дал слово исключить простои оборудования, поступить в вуз, глубоко изучить материалы XXIV съезда КПСС и фундаментальные работы классиков марксизма-ленинизма. Юноша вступит в народную дружину, будет принимать активное

участие в общественной жизни завода. Жаль, он не пишет, каким образом собирается делать это.

Можно привести в пример немало конкретно разработанных личных планов. В них — большой интерес к материалам XXIV съезда КПСС и работам В. И. Ленина, стремление добиться успехов в производственной деятельности, повысить свой общеобразовательный и профессиональный уровень, активно участвовать в общественной жизни своих организаций, жить с полной отдачей, жить по-настоящему. В этом заключается огромное значение этих планов, в этом и огромная ответственность их составления. Поэтому подождем обязательств «участвовать в субботниках», «участвовать в общественных меро-

приятиях или общественной жизни цеха», «постоянно играть в хоккей, футбол, теннис» и другие своей неконкретностью вводят формализм и снижают их практическое значение, как руководство в ежедневной работе.

Участие в ленинском зачете — это творческий процесс постоянного анализа и направления своих планов на основе всей повседневной работы. Задача комсомольского актива, всех участников ленинского зачета — добиться четкости и конкретности в своих стремлениях, своего личного вклада в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Е. СОЛОВЬЯНОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ГODOVOЙ—ДОСРОЧНО!

КОЛЛЕКТИВ Ангарского управления Востокхимзащиты работает в счет последних дней года — на трудовом календаре монтажников—последняя неделя декабря. В своих обязательствах коллектив наметил выполнить годовую программу к 25 декабря, фактически выполнит ее на 25 дней раньше.

Объекты, где заняты бригады Востокхимзащиты, разбросаны от Красноярска до Тетюхе, сюда входят почти все крупные пусковые комплексы Восточной Сибири и Дальнего Востока. Хабаровский завод синтетических моющих средств, Лесозаводск, Братск, Абакан, Красноярск, Усолье. И везде темпы работ высоки. Проработав В. Юшкова досрочно на целый квартал выполнило анти-

коррозийную защиту тубы высотой 80 метров на Братском алюминиевом заводе. В этом основном заслуга бригады Андрея

Елисеева.

План десяти месяцев успешно выполнен на 110 процентов. Сверхплановая экономия составила 67 тысяч рублей.

Сейчас в управлении напряженная пора — с первого января коллектив переходит на новые условия хозяйствования. Подходит к концу большая подготовительная работа по внедрению прогрессивных форм расчетов за готовый этап, по технологической комплектации. Широко развернута экономическая учеба кадров. Каждый четверг в управлении собираются на очередное занятие по экономическому минимуму прорабы, мастера, работники служб управления. Впереди — серьезный экономический экзамен.

ЭФФЕКТ НОТ

Построенные школы на стройке проводятся по технологическим картам трудовых процессов, многие из которых разработаны лабораторией НОТ. Лучшими являются карты настлики полов из линолеума с применением малой механизации, выполнение декоративной штукатурки, отделка стен под искусственный мрамор и многое другое.

Внедрение рекомендаций технологических карт при отделке дает более красивую и прочную отделку жилья и объектов соцкультбыта. В первом полугодии 1971 года на строительных площадках Ангарска с применением карт трудовых процессов выполнено на кирпичной кладке 20 тысяч кубических метров объектов, монтаж двадцати крупнопанельных жилых домов, возведено 11 тысяч кубических метров монолитных железобетонных фундаментов и роствербов. Это дало стройке экономий более 50 тысяч рублей.

А. ГОРДИЕНКО,
рабкор.

К. ВАСИЛЬЕВ.

НАЧАЛИСЬ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ

РАБОТА о дальнейшем улучшении коммунистического воспитания трудящихся и привлечение их к управлению производством нашли отражение в совместном приказе-постановлении администрации и объединенного завкома нефтехимического комбината об организации школ коммунистического труда. Эти школы являются эффективной формой пропаганды передового опыта среди рабочих, дают необходимые экономические знания работникам комбината.

На комбинате организовано 286 школ коммунистического труда, участв в которых более шести тысяч трудящихся.

Разработана на комбинате и типовая программа по изучению основ экономики. Предусмотрены такие темы, как «На-

ша социалистическая экономика. XXIV съезд КПСС о задачах развития народного хозяйства», «Технический прогресс и использование техники. Экономия материальных ресурсов», «Хозяйственный расчет предприятия». Всего намечено провести занятий в этом учебном году по девяти темам.

Слушатели школ познакомятся с вопросами хозяйственного расчета и рентабельности предприятий, с вопросами себестоимости продукции и нормирования труда и с другими.

По двум темам уже проведен семинар с пропагандистами и руководителями школ коммунистического труда. Семинар проводил лектор общества «Знание»

Н. И. Угорелов и старший преподаватель кафедры политэкономии политехнического института Н. Г. Амосов. По отзывам пропагандистов лекции были прочитаны очень хорошо и многие дали им для проведения первых занятий.

На всех заводах и в управлении комбината создано шестнадцать методических советов для оказания помощи пропагандистам и слушателям школ. На ряде заводов уже начались занятия в школах коммунистического труда по типовой программе. Эта работа отвечает требованиям Постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

Казахская ССР 434 тысячи киловатт — такова проектная мощность гидроузла, сооружаемого на реке Иля недалеко от города Капчагай. Со дня пуска первой турбины на Капчагайской ГЭС выработано более миллиона киловатт-часов электроэнергии. По общей мощности эту станцию относят к числу средних; ее можно сравнить с Усть-Каменигорской, Бухтарминской, Горьковской и Киевской ГЭС. Зато по мощности агрегатов новый «родник энергии» превосходит своих предшественниц.

Сейчас уже три агрегата дают промышленный ток республике. Накануне пуска — последний, четвертый агрегат Новый поток энергии устремится в колхозы, совхозы и на крупные предприятия, которые намечено построить за годы девятой пятилетки в городе Капчагае.

На снимке: общий вид строительства Капчагайской ГЭС. Фото Б. Тренетова. (Фотохроника ТАСС).



СИЛЫ СОКРУШЕНИЯ



Воины-ракетчики отличного подразделения гвардии лейтенант В. Соболев, гвардии ефрейтор А. Иванов и гвардии

младший сержант Н. Коробов.

Фото Н. Акимова.

(Фотокроника ТАСС).

Одна из глав книги «Войска ПВО страны», выпущенной несколько лет назад. Военноиздатом, посвящена тяжелым боям, которые вели артиллеристы-зенитчики, защищая от варварских налетов фашистской авиации город Горький. Среди частей и воинов, наиболее отличившихся в этих боях, назван подполковник И. Б. Зугер. Наш земляк в те дни командовал зенитным артиллерийским полком, оборонявшим Дзержинск — важный промышленный объект на подступах к Горькому, — и уничтожившим почти два десятка самолетов противника.

Но бои под Горьким для подполковника Зугера уже не были первыми. Еще летом 1939 года зенитному дивизиону, которым он командовал, досталась трудная боевая задача прикрытия наших войск от налетов самурайских стервятников на Халхин-Голе. За мужество и отвагу в то жаркое монгольское лето он был удостоен первой боевой награды Родины — медали «За боевые заслуги». А в Дзержинск он со своим полком пришел из Сталинграда после разгрома армии Паулюса.

В жестоких сражениях на направлении главного удара в Белоруссии, в Польше, на земле гитлеровской Германии Иван Борисович Зугер умело и отважно командовал артиллерийскими частями. Его ратные подвиги и заслуги перед Вооруженными Силами отмечены многими высокими наградами, среди которых — орден Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны и одна из

высших боевых наград Монгольской Народной Республики — орден «Полярная звезда». И сегодня ветеран Великой Отечественной войны полковник запаса И. Б. Зугер продолжает трудиться, ведет большую общественную работу.

И. Б. Зугер — один из тех многих сотен тысяч артиллеристов, чей огневой удар сокрушал фашистские войска, превращал в груды металлолома армизма гитлеровцев, свистел небо от взрывных стервятников. Рядом и офицеры, они ввязались в бои на полях сражений пример беззаветного мужества и отваги, изумительного владения техникой и того мастерства, которыми исказили славянские русские артиллеристы. Это в честь их побед и достижений переименованы их боевые славы — нынешних ракетчиков и артиллеристов советский народ празднует День ракетных войск и артиллерии.

Шел второй год войны. На Волге, под Сталинградом, уже много месяцев подряд вы на минуту не затихло жесточайшее сражение Великой Отечественной войны. Еще в начале ноября, отдавая приказ 6-й армии Паулюса о наступлении, Гитлер пытался надежды овладеть волжской твердыней. Но уже занимали позиции тысячи артиллерийских орудий, множилось легендарных «катюш». И на рассвете 19 ноября 1942 года на врага обрушился сокрушительный удар, которого даже не могли себе представить гитлеровские генералы. Этот день, небывалого по своим масштабам артиллерийского наступления и стал впоследствии праздником артиллеристов Советских Вооруженных Сил.

Отгремели победные залпы Великой Отечественной войны, сложилась оружием Квантунская армия империалистической Японии. Советский народ вернулся к мирному созидательному труду. Но ушла война, наплывшая на плечи социалистическую Родину не миновала. В мире оставались силы, поставившие своей целью подготовку к новой войне с использованием оружия массового уничтожения. И поэтому, выполняя волю народа, коммунистическая партия поставила задачу об укреплении Советской Армии, оснащении ее самым современным оружием и боевой техникой.

«Все, что создано народом, должно быть надежно защищено», — говорил на XXIV съезде партии Л. И. Брежнев. — Укреплять Советское государство — это значит укреплять его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокой-

ном мире, эта задача остается одной из самых главных!»

Огромный экономический потенциал нашей страны, выдающиеся достижения ученых позволили оснастить Вооруженные Силы ракетами самого различного назначения и создать ракетные войска стратегического назначения — самое мощное средство оказать влияние на ход войны в целом. Советские стратегические ракеты обладают практически неограниченной деятельностью, способностью нести термоядерные заряды в высокой точностью попадания в цель. Ракетные войска стратегического назначения обладают возможностями в короткие сроки обеспечить разгром не только важнейших группировок противника, но и одновременно уничтожить важнейшие центры его экономики, нарушить государственное и военное управление.

Во много раз увеличилась мощь и нынешних защитников леба. Сейчас в руках зенитчиков стремительные и сокрушительные в своей силе зенитные ракеты, способные уничтожать противника на огромных высотах и высот. Неуязвимо изменилась и наша артиллерия. Войска получили превосходную по качеству, полностью моторизованную пушечную, гаубичную, истребительно-противотанковую артиллерию, минометы, реактивную артиллерию и управляемые противотанковые снаряды.

И лишь одно осталось неизменным в наших войсках — великая преданность Родине наших воинов, горющность их в любой момент защищать завоевания народа от посягательства врагов. И сыновья героев великих сражений с честью хранят отпущенную славу, умножают ее отличными владением техникой, мастерством, верностью воинскому долгу.

В эти дни наши молодые земляки уходят в Вооруженные Силы. Многие из них станут ракетчиками и артиллеристами. Эстафета воинской славы артиллеристов, прогрессивная огненным шквалом у стен Сталинграда, продолжается.

М. МИХАЙЛОВ.

За последние годы вышло немало книг, повествующих о Великой Отечественной войне на строгом документальном материале. Читателям хорошо известна серия «Военные мемуары», в которой видное место занимают воспоминания бывших артиллеристов.

«ОБЫКНОВЕННЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ» — так назвал свою книгу подполковник В. А. Крылов. Он — бывший политработник и в составе 23-го гвардейского ордена Александра Невского Бранловского артиллерийского полка прошел пороги ратной славы от Тихвина до Вены. Вместе с солдатами и офицерами полка делил он трудности фронтовой жизни и радость боевых успехов. С большой душевной теплотой и знанием дела пишет подполковник В. А. Крылов о людях полка, о коммунистах, о роли партийных и комсомольских организаций в бою.

Воинам 3-й гвардейской артиллерийской Витебской, Хивинской

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ ПАТРИОТА

Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова дивизии прорыва РВГК посвятил свою книгу «НА ОГНЕВЫХ РУБЕЖАХ» генерал-лейтенант артиллерии С. Е. Попов.

Сквозь жестокие сражения на Среднем Дону и Северном Донце, под Харьковом и Дорогобужем, Ярцево и Смоленском, в лесах Белоруссии, Литве и Восточной Пруссии прошли гвардейцы-артиллеристы к Победе. А закончили они свой боевой путь на Тихом океане, преодолев горы Большого Хинганя Автор книги генерал С. Е. Попов командовал прославленным соединением, но в основе книги сделаны не только его личные воспоминания, но и воспоминания боевых друзей и архивные документы.

ПАРТИЗАНСКАЯ ПУШКА

В суровой тишине музея Натерный блещет, словно лед, Исеченный осколками, ржавец Засохшей кровью темною лафет. То пушка партизана Козлова. Замоса добыта на остром дне. На пушке имя рядового. Что пал под Брестом первым на войне.

Собрали пушку землеробы, И в январе ударили грома. Решили Кобыль и Савробий: На выручку пришла Москва.

И снится ей теперь, в музее, Пжар лесной, Козлова санин рел. На небо от ракет светлеет, Гремит салют имейских батарей. И глаза подбирая, дети На ушах шепечут, как стрижки: Срежь заваз пушка на паргете В огне ракет от зависти дрожит. Работкой стальной грузья! Вновь, кажется, она вздыхает. И бром друзей ее разбудит, Что спял среди полей, озер, лесов, болот.

1945 г. Анатолий ВЕДУГИН.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

„ПОМНИТЬ и БРАТЬ в ПРИМЕР“

ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ ОТКЛИКОВ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ О СОЗДАНИИ В АНГАРСКЕ МУЗЕЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ, Боевой и Трудовой Славы.

МУЗЕЙ ПУЖЕН

Молодое поколение должно знать все о минувшей войне и должно воспитываться на примере ее участников, которых, к сожалению, остается все меньше и меньше. Во многих школах нашего города введена начальная военная подготовка, недалеко то время, когда она будет введена повсюду.

Мы, военируки школ, ратуем за открытие в нашем городе музея боевой славы. Живут и трудятся

в Ангарске многие фронтовики, и у каждого из них за плечами сотни и тысячи километров боевых фронтовых дорог, десятки подвигов, многие награждены самыми высокими боевыми наградами Родины. Любим из фронтовиков с удовольствием расскажет молодежи о боевых эпизодах, о патриотизме, на примере которого мы должны строить работу по воспитанию подрастающего поколения.

В Ангарске живет и трудится большое количество в деле воспитания молодого поколения на боевых традициях подполковник в отставке Пурас Иван Никитич. За много лет неустанных поисков он собрал такие экспонаты войны, какие являются редкостью и для больших музеев. Он собрал столько материалов, что можно оформить полновесный музей. А сколько бы еще поступило в музей реликвий от бывших участников войны, от других музеев страны, от наших учащихся! Здесь же можно и нужно собрать материал о трудовых подвигах ангарцев. И это надо всем — пожилым и молодым. А для военируков школ, учителей истории и классных руководителей музей стал бы центром по военно-патриотическому воспитанию.

Я петляком поддерживаю инициативу — образовать комиссию по строительству музея. Необ-

ходимо провести повсеместно через профсоюзные, комсомольские организации, организации ДОСААФ субботники (воскресники) в фонд строительства музея. Я уверен, что и руководители промышленных предприятий не останутся в стороне от этого дела.

К. РАДИОНОВ, военирук школы № 38, заслуженный учитель Бурятской АССР.

ОДОБРЯЕМ

В нашей школе уже третий год существует музей «Они сражались за Родину». Ежегодно

ребята школы посещают городатерон, собирая интересные материалы. Они побывали в Ленинграде, Волгограде, Краснояне. Наш школьный музей маленький, но у ребят пользуется большой популярностью. Они с удовольствием слушают лекции о героях Отечественной войны, Военно-патриотическое воспитание — один из интереснейших и важных для нас предметов. Мы прочитали статью о необходимости создания в городе музея боевой славы. Все мы должны знать о мужестве и героизме советского народа. И мы присоединяемся к мнению автора статьи, что такой музей города нужен.

Лариса АННЕНКО, член штаба «Красный следопыт», школа № 20.

КУРС

НА ЗАТЯГИВАНИЕ

ВОЙНЫ

частичный вывод войск США из Южного Вьетнама будет зависеть от того, насколько

сайгонская армия будет готова взять на себя часть военного бремени, которое сейчас несут американские солдаты. На языке Вашингтона это называется «вьетнамизировать» войну, то есть осуществлять ее в большей степени руками сайгонских солдат, которые при этом будут нести и основные потери.

Но может ли сайгонская армия, пусть даже ее численность вместе с полувоенными формированиями доведена до миллиона человек, добиться того, чего не смог сделать почти шестисоттысячный отборный американский экспедиционный корпус в Южном Вьетнаме и его союзники. Рассчитывать на успех «вьетнамизации», как справедливо заметила одна американская газета, это предаваться самообману. «Программа вьетнамизации» Вашингтону нужна как своеобразная ширма, прикрывающая сохранение американских войск в течение неопределенно долгого времени.

Вторым характерным моментом в выступлении президента Никсона было его заявление о том, что США будут не только продолжать бомбардировки стран Индокитая, но и усилят их, «если сочтут необходимыми». Делая ставку на варварские воздушные налеты, американская военщина лишь ожесточает войну. Уже сейчас на Вьетнам, Лаос и Камбоджу ежегодно сбрасывается около миллиона тонн американского бомбового груза. Это значительно больше, чем несколько лет назад. Именно такими варварскими методами, стараясь все шире использовать местные маоистские воюющие, Вашингтон и рассчитывает затянуть войну в Индокитае.

В. ХАРЬКОВ.

НОВОЕ ИНДЕЙСКОЕ ПЛЕМЯ В ПЕРУ

Труднодоступные и малонаследованные места нашей планеты таит в себе еще много сюрпризов для ученых. Один из них раскрыла недавно перуанская научная экспедиция во главе с известным ученым-антропологом Сесаром Виванко, занимавшаяся изучением быта и культуры индейских племен на юго-западе Перу, в девст-

венных тропических лесах бассейна реки Амазонки. С трудом пробравшись сквозь непроходимые заросли приамазонской «сельвы», как называют латиноамериканские джунгли, участники экспедиции обнаружили новое, до сих пор не известное племя, живущее в

зывает себя «каупукуру». Численность его достигает 700 человек. Вот как описывает их Сесар Виванко: «Это люди крепкого телосложения, с коричневой кожей и выдающимися скулами. Каупукуру живут семьями по 10—12 человек в деревянных жилищах, крытых пальмовыми листьями».

условиях первобытно-общинного строя.

С. Виванко удалось с помощью проводников, язык которых оказался, хотя и весьма отдаленно, схожим с языком этого племени, установить контакты с его вождями. Племя встретило экспедицию очень дружелюбно.

Как выяснилось, племя на-

Основным занятием каупукуру является примитивное земледелие. Они выращивают маниоку (растение со съедобными клубнями), обрабатывая землю с помощью простейших каменных орудий. Кроме того, они употребляют в пищу бананы, жареных червей, мясо обезьян и птиц.

А. ВОРОПАЕВ.

АРМИЮ ПОПОЛНЯЮТ УГОЛОВНИКИ

Милитаристы из Тель-Авива идут на все, когда речь идет о претворении в жизнь политики территориальных захватов и массовых репрессий против мирного арабского населения на захваченных Израилем территориях.

По сообщениям зарубежной печати, Тель-Авив пополняет свою армию за счет уголовников. Недавно двадцать закоренелых преступников покинули



израильскую тюрьму Тель-Монд, не отбыв положенного срока. «Великодушные» тюремной администрации, досрочно выпустившей на свободу этих лиц, осужденных за тяжкие преступления, объясняется просто: Тель-Авив, проводящий агрессивный курс, отбросил всякую щепетильность и вербует «пушечное мясо» даже среди уголовных элементов.

На снимке: выпущенные на свободу преступники на строевой подготовке.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

МАРШ ПРОТЕСТА

Около 10 тысяч человек приняли участие в Ливерпуле в марше протеста против растущей в Англии безработицы. В рядах участников марша были не только ливерпульцы, но и представители рабочего класса других крупных промышленных центров — Шеффилда, Манчестера, Верхнего Клайда. На массовом митинге после марша выступил генеральный секретарь британского конгресса тред-юнионов Виктор Фезер. Однако его соглашательская речь вызвала резкие протесты слушателей. Она получила в хоре голосов, требовавших проведения всеобщей забастовки с целью заставить консервативное правительство принять меры для сокращения числа безработных. Один из ораторов заявил Фезеру: «Я пришел сюда, чтобы услышать от вас что-либо конструктивное, но вы ничего не сказали».

Недовольство английских трудящихся соглашательской политикой правых лидеров тред-юнионистского движения и лейбористской партии принимает все более ошутимые формы. Участники митинга в Ливерпуле встретили громкими аплодисментами выступление безработной Кристин Смит, которая заявила, что лейбористские члены парламента, голосовавшие вместе с правительственным большинством конспираторов за вступление в «Общий рынок», являются «предателями рабочего класса». Я тревлю, сказала она под опбрительные взгляды, чтобы эти парламентарии были исключены из лейбористской партии.

Митинг в Ливерпуле — одна из девяти массовых манифестаций, проведенных профсоюзными Англии в знак протеста против роста безработицы. Число безработных в Англии приближается к одному миллиону человек.

Лондон. В. ВАСИЛЕЦ.

На египетские поля нагрянули полчища крыс и полевых мышей, которые в огромных количествах распространились в последние годы в сельской местности.

Египет уже не раз подвергался нашествию грызунов. В первые годы после второй мировой войны они нанесли большой ущерб экономике Нижнего Египта, особенно его средиземноморскому району. Однако благодаря своевременно принятым мерам тогда удалось спасти страну от огромных потерь и возможных эпидемий.

Теперь, через 25 лет после последнего нашествия, на плантации сахарного тростника и хлопка, овощеводческие фермы и сады напало, по приблизительным подсчетам египетских специалистов, около 175 миллионов крыс. От их нашествия сельское хозяйство АРЕ теряет около 20 миллионов египетских фунтов.

Наибольший ущерб, как сообщает каирская печать, грызуны наносят хлопководческим хозяйствам, уничтожив около 20 процентов кустов хлопчатника. Из-за прожорливых вредителей страна потеряет в нынешнем году почти 45 тысяч тонн зерна. В районах Адыу

НА ШЕСТВИЕ ГРЫЗУНОВ

и Комомбо в Верхнем Египте грызуны уничтожили на корню около 30 процентов урожая сахарного тростника.

Египетская печать сообщила, что крысы совершили нашествие на каирский зоопарк и причинили ему значительный ущерб. В Верхнем Египте они нападают на животноводческие фермы и особенно на мелкий рогатый скот. Были случаи, когда крысы наносили ущерб энергетическому хозяйству городов, в том числе и Каира, перегрызая изоляцию электрических кабелей.

Понимая, какую опасность представляют несметные полчища грызунов для экономики страны, правительство АРЕ решило создать несколько центров по борьбе с вредителями. В провинции Асьют создается специализированная научная лаборатория для разработки методов борьбы с грызунами. В работе центров примет участие ученые, представители министерств сельского хозяйства и здравоохранения.

Каир. В. ЛЕБЕДЕВ.

ОСТРОВ-КАТОРГА

Новые тревожные вести поступили с острова Пуло-Копдор, превращенного южновьетнамской военной в огромную тюрьму для патриотов. Как сообщает газета «Юмани-те», десять узников из лагеря № 6 одновременно покончили самоубийством, доведенные до этого бесчеловечными условиями содержания заключенных. Эта драма разыгралась вслед за голодовкой, объявленной узниками второго и шестого лагерей. Напуганные ее размахом, южновьетнамские тюремщики пообещали выполнить некоторые из требований, выдвинутых заключенными, в частности, выдавать два раза

в неделю овощи и раз в год брезентовую куртку.

Однако вместо того, чтобы выполнять обещания, тюремные власти устроили жестокую расправу над участниками голодовки, во время которой тридцать заключенных были тяжело ранены, а один из них скончался от полученных увечий.

На острове, по сведениям газеты, томится свыше пяти тысяч узников, единственная вина которых заключается в том, что они выступали против войны и террора, развязанного в Южном Вьетнаме американской марionеткой Тхиену.

А. ЛУБО.



Англиское правительство консерваторов, отказываясь от политического решения проблем Ольстера, продолжает политику «военного кулака». Английские солдаты под предлогом «наведения порядка» убивают мирных жителей, в том числе женщин и детей, проводят массовые обыски и аресты в католических гетто. Действия английских войск в Северной Ирландии вызывают законное чувство негодования местного населения и укрепляют его решимость бороться за свои права.

На снимке: английский снайпер на улицах Белфаста. Фото Камера Пресс — ТАСС.

БАСТУЮТ МЕТАЛЛУРГИ

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Начали забастовку 6000 рабочих предприятий черной металлургии района Льежа, которые требуют повышения заработной платы и изменения системы оплаты труда на предприятиях.

КАНДИДАТ В СБОРНУЮ

В городе-курорте Сочи закончилось очередное первенство РСФСР среди школьников по легкой атлетике. В составе сборной команды области выступила ангарчанка, десятиклассница школы № 29 Алла Динева, которая специализируется и совершенствует свое мастерство у тре-

нера ДЮСШ СК «Сибиряк» Н. Ольгиной. Юная ангарчанка успешно выступила в финальном забеге девушек на 100 метров с барьерами. Она показала результат 15,7 секунды и заняла четвертое место. Надо отметить, что результат Аллы был бы лучше, если бы не досадное падение на самом финише. Ангарская десятиклассница Алла Динева зачислена кандидатом в сборную команду РСФСР.

В ДНИ КАНИКУЛ

В дни школьных каникул в Хабаровске гостили юные борцы классического стиля городов Ангарска, Новосибирска, Благовещенска и Комсомольска-на-Амуре. Вместе с хозяевами кавра гости оспаривали командный

приз «Юности». Его завоевала команда Хабаровска. Спортсмены спортивного клуба «Сибиряк» — на втором месте и на третьем — спортсмены Новосибирска.

В нашей команде четверо борцов стали победителями в своих весовых категориях. Это Саша Левит, Вова Корнилов, Леня Корягин, Вита Корсаков. Приз самого техничного борца получил Вова Корнилов.

СОСТЯЗАНИЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В Иркутске прошло личное первенство области по классической борьбе. Эти соревнования были отборочными перед Всесоюзным турниром имени космонавта А. Комарова.

Неплохо выступили на областных соревнованиях ангарские борцы. Чемпионом области стал Валерий Гаврин, вторыми призерами — Владимир Глыбов (СК «Сибиряк») и Иван Силоркин (СК «Ермак»). Бронзовые жетоны получили С. Кочнев, А. Дозоров и В. Княн.

А. КИСЕЛЕВ.



19. ПЯТНИЦА

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

17.20—Торжественный вечер театра им. Е. Вахтангова, посвященный 50-летию со дня основания театра.
20.05—Выступление начальника политического управления ракетных войск стратегического назначения Героя Советского Союза генерал-лейтенанта П. А. Горюхова.
20.20—Концерт Краснознаменного имени Александрова ансамбля песни и

пляски Советской Армии. Трансляция из концертного зала имени П. И. Чайковского. (В эфире).
21.20—Спортивный дневник.
22.00—Сегодня — День ракетных войск и артиллерии.
22.30—Цветное телевидение. «Ключ от неба». Художественный фильм. Производство киностудии имени Довженко.

5-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00—Телевизионная панорама.
19.20—Для детей, «Знай правила движения», как таблицу умножения.
19.40—«Все для тебя, человек!» Национальный фильм.
20.00—Иркутск и Иркутские.
21.00—«Хлеб и роза». Художественный фильм.
22.30—Литературная передача.

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет БЕЛЕНОВА Людмила Куприяновна с 14 до 18 часов.

Очевидцев происшествия просим позвонить по телефону 2-32-47 или обратиться к следователю 3-го отделения милиции в 51-м квартале, кабинет № 16.

Гражданина, у которого был похищен мопед в мае-июне 1971 года у садоводческого общества «Рассвет», просим обратиться к прокурору города, кабинет № 11.



«МТР» — Майерлинг (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21, 40.

«ПОБЕДА» — Инспектор уголовного розыска. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22 (ул.).

«ГРЕШАДА» — Конек атамана (2 серии). 10, 13, 16, 18-45, 21-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Гладиатор. 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Офицеры. 9-30, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30.

«ПИОНЕР» — Полонез Омского. 9-40, 11-25, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55. Дубровский. 13-10. Кинозал «Хроника» — Путь Америки (документальный фильм). 16, 19-30. Да здравствует любовь! 17, 20-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Новые положения Кота в сапогах. 10 Шельменко-дешик. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (ул.).

«КОМСОМОЛЕТ» — Любовь в Кавказе. 10, 12-50, 20-30. Почему ты молчишь? 15-40.

«АНГАРА» — Двенадцать стульев (2 серии). 17-30, 20-30.

Комитет ДОСААФ АНХК производит набор на курсы шоферов 1, 2, 3-го классов, а также шоферов-любителей. Обращаться по телефону 7-51-16, проезд трамваями № 2, 3, 5 до остановки «Управление комбината» (здание завкома комбината). (921)

Удостоверение об окончании курсов трактористов № 2485 на имя Медведева Н. А. считать действительным. (925)



«ПРИРОДА»—ЛЮБИТЕЛЯМ

Магазин «Природа» снабжает своей продукцией все предприятия и организации города, а также большую армию садоводов-любителей. Здесь к моменту посадки имеется большой выбор декоративных саженцев: акация, жимолость, роза морщинистая, тополь, карагач и другие породы, а также саженцы для садоводов-любителей: смородина и малина двух сортов, стелющаяся яблоня (апорт, малая розовый), антоновка, боровинка, грушовка московская), более 25 видов горшочных цветов и 15 видов овощных семян. Здесь же имеются удобрения и ядохимикаты, огородный инвентарь. Обслуживать вас и даст квалифицированный совет В. М. Яковлева, которую вы видите на снимке

И. АМОСОВ.

РУССКИЙ МУЗЕЙ В АНГАРСКЕ

Городской музей в последнее время ежемесячно меняет свои экспозиции. В сентябре ангарчане познакомились с персональной выставкой иркутского художника Н. В. Шабалина. Очень много хороших слов в адрес художника записали в книгу отзывов посетители.

В октябре открылась юбилейная выставка наших ангарских художников, на которой было представлено больше ста работ. Эту выставку посетило семь с половиной тысяч человек. В му-

зее побывали не только жители Ангарска, но и других городов и сел. Целыми классами посетили выставку школьники Усоля, поселков 8 Марта, Большая Елань.

Сейчас к нам приехал государственный Русский музей. В коллекции, которая будет экспонироваться в Ангарске, — живопись, графика и скульптура XIII—XIX—XX веков. В ней представлены лучшие художники разных эпох: А. Г. Венецианов, И. К. Айвазовский, А. К. Саврасов, Е. И. Репин, В. Е. Маков-

ский, В. Д. Поленов, И. И. Шишкин, П. П. Трубецкой, А. И. Куняжский, К. А. Коровин, А. П. Рябушкин, А. Н. Бенда и другие.

Пополнилась новыми экспонатами наша постоянная коллекция часов. Это французские часы чеканной работы в бронзовой оправе, работы мастеров XVIII века, изобретающие памятник, а также деревянные часы из мореного дуба в виде старинного герба, которые изготовлены в Петербурге.

Л. ЛИТВИНЦЕВА, директор музея.

ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Одной из важных форм педагогического просвещения родителей в текущем учебном году будет факультет педагогических знаний при народном университете ДК «Современник». Более ста постоянных слушателей изъявили желание повысить теоретические знания по предупреждению ошибок в воспитании детей.

Работа факультета будет направлена на то, чтобы дать родителям определенный объем знаний по педагогике, психологии и гигиене, указать правильные методы воспитания детей, создать благоприятные условия для органического сочетания общественного и семейного воспитания, благотворно влияя на внутрисемейные отношения.

Занятия будут проходить по учебно-тематическому плану и дифференцированно с учетом возрастных особенностей детей и уровня образования слушателей. Помимо учебных программ, будут читаться лекции и по желанию слушателей. Лекции будут читать квалифицированные лекторы общества «Знание», опытные учителя, педагоги, врачи. Кроме лекций, будут показываться кинофильмы на темы воспитания, про-

водиться вечера вопросов и ответов.

Периодичность занятий — 1 раз в месяц, каждая третья суббота или воскресенье. Учеба рассчитана на 2—3 года. Чтобы родители смогли получить систему знаний, а не отрывочные представления о воспитании детей, надо занятия посещать систематически, дополнительно читать рекомендованную педагогическую литературу.

На 1971—1972 учебный год утверждена примерная программа. Темы: «Авторитет родителей, и как его завоевать», «Семейные отношения, и их влияние на воспитание детей», всего 9 тем. Первое организационное занятие было в октябре. 21 ноября в 12 часов состоится второе занятие. Тема его: «Воспитание детей в семье».

Кроме постоянных слушателей, могут приходить и желающие. Совет факультета педагогических знаний при ДК «Современник» обращается к партийным и профсоюзным организациям с просьбой рекомендовать родителям посещение лекций по воспитанию детей.

А. ЧАЩИНА, общественный председатель совета факультета педагогических знаний.

Ангарское профессионально-техническое училище № 12 имени XIV съезда ВЛКСМ производит набор учащихся со сроком обучения два года по следующим специальностям: маляры-штукатуры (юноши, девушки), столы-плотники (юноши), монтажники конструкций-каменщики (юноши), слесари-трубоукладчики (юноши), автокрановщики (юноши, образование 8—9 классов, по окончании получают права шофера 3-го класса и удостоверение автокрановщика).

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте пятнадцати—шестнадцати с половиной лет, с образованием 8 классов. Для поступления необходимо предъявить следующие документы: заявление (личное и от родителей), свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справки (о семейном положении, с места жительства), характеристику из школы, 6 фотокарточек размером 3х4, автобиографию.

Все учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. В период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от заработка. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: Ангарск, ул. Чкалова, 6, ГПТУ-12, проезд трамваями № 1, 2, 4, 5-а до остановки «Сангородок» (783)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы котельщиков и формовщиков. Принимаются мужчины с образованием 8—10 классов, возраст 18 лет, срок обучения два месяца. Стипендия 72 рубля, одинокие обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Ангарск, ул. Героев Краснодаря, 12, телефон 2-23-26. (892)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

В Иркутском Государственном цирке—прощальные гастроль «Цирка лединого». Билеты продаются в универсаме с 11 до 19 часов. Перерыв с 15 до 16 часов. Выходные дни кассы — воскресенье, понедельник. (918)

Трест Ангарскгоргаз требует от всех жителей газифицированных квартир до 1 декабря 1971 года освободить форточки кухни от самодельных «холодильников».

При невыполнении требования в указанный срок, квартиры нарушителей правил безопасности пользования газом будут отключены от газоснабжения. (893)

Купившего шкаф в комиссионном магазине 13 ноября за 70 рублей просба сообщить свой адрес по телефону 7-61-22 с 9 до 18 часов, после 18 часов — по телефону 2-58-43, адрес: 74-11-31. (931)

Адрес в телефонных отношениях: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта в телетайпная — 9-45-82, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.